

# Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM 63. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLER.

KEDD, 1947. MÁRCIUS 18.

## Ami a megegyezésből következik

A koalíció pártjainak megegyezését valamennyi párt és a pártok mögött álló dolgozó tömegek akarták. A munkásnak, parasztnak, értelmiséginek egyformán elege volt a politikai helyzet bizonytalanságából, mely egyre nyomasztóbban nehezedett a kormányzat munkájára és az ország gazdasági életműködésére. A hónapok óta tartó egyhelyben-topogás nem serkentette, de lelohasztotta a dolgozó osztályok munkakedvét, a sokszor végeláthatatlannak tűnő tárgyalások idegesítették és fárasztották még a harcos, öntudatos demokratákat is. Nem könnyű országot építeni, ha egyik kézben szerszámot, a másikban a demokráciát oltalmazó fegyvert kell forgatni.

Nem könnyű, de nem is kivihetően. A magyar dolgozók rövid pár év alatt megtanulták a kettős feladat egyidejű teljesítését. A dolgozók rájöttek, hogy érdemes az országépítés és a demokrácia önvédelmének együttes feladatát elvállalni. És akik erre rájöttek, azoknak semmi sem sok, amit a demokrácia védelme és fejlődése kíván tőlük. A harcos demokrácia néptömegeinek időnkénti türelmetlensége, a tárgyalások alatt olykor megnyilvánult idegessége nem az országépítés és a demokratikus önvédelem feladatától való elferdülésnek, hanem éppen a feladat gyors és radikális megoldására irányuló szándékának volt a bizonyítéka. Idegesség és türelmetlenség volt ez, de nem a nehézségektől, az akadályoktól való visszariadás, nem a feladatok elől való meghátrálásnak a türelmetlensége, hanem a várakozás, a huza-vona megelégedéséből folyó türelmetlenség, mely az éber készenlét, a határozott és erélyes eszelekvés kútforrása.

Ez a türelmetlenség nem akadályozta, de elősegítette a politikai válság megoldása érdekében létrejött megegyezést, sőt biztosította, hogy a válságból a demokrácia megerősödve kerül ki, hogy a pártközi tárgyalások a demokrácia politikai fejlődése érdekében a lehető legnagyobb eredménnyel szolgálnak. Eppen ezért az öntudatos dolgozó tömegek most, a pártok megegyezése után az oktalan derültség, az elhamarkodott leszerelés helyett tárgyilagosan számbaveszik azokat az eredményeket, melyeket az ellenforradalmi reakció és szövetségesei ellen a hónapok óta tartó harcokban elértek, de egyben felméri azokat a kérdéseket is, melyek éppen a pártközi megegyezés tanúsága szerint még mindig megoldásra várnak.

A megállapodás szerint a kis-

ERDEI MIHÁLY:

## A soron következő márciusok boldogabb és megelégedettebb népet találnak e hazában

Nagy lelkesedéssel ünnepelte Szentes dolgozó népe és ifjúsága március idusát

Tavaszt ígérő márciusi napsütésben gyülekezett Szentes város dolgozó társadalma a párházak előtt, hogy impozáns felvonulásával külsőségekben is méltóképpen ünnepelje a magyar szabadságharc 99. évfordulóját. Város-végi kisházaktól, a központig mindenütt nemzetiszínű szalagok voltak az ablakokon, emlékeztetvén a járókelőt a magyar nép szabadságharcának évfordulójára. Bent a város középpontjában a középületek zászlódszót öltve várják az ünnepelő közönséget.

Tizenegyóra előtt néhány perccel hatalmas tömeg fordul be a Kossuth-utóra és a szabadság birtokában emelt fővel és emelkedett lélekkel menetel az ünnepség színhelyére, a Kossuth-térre. A vasutas zenekar indulójának hangja élesen verődik vissza a központban lévő középületek falain. Majd elhallgat a zene és Szentes város dolgozói példás rendben néhány perc alatt elfoglalják helyeiket az emelvény körül. Az egész terület zászlók, valamint a szabadságharcosok képei és jelmondatokat tartalmazó táblák tarkítják. A díszemlény is benépesül a pártok és közületek kiküldöttjeivel és az ünnepség a Himnusz hangjaival kezdetét veszi.

A gyűlést Pintér Győző nyitotta meg, aki rámutatott a március 15-i ünnepség jelentőségére, kihangsúlyozván a multbani és jelenbeni ünnepség közötti különbséget. Kifejtette, hogy ma szabadságon ünnepelhetjük március idusát, a dolgozó nép érzésének szabad megnyilvánulása mellett, melyet a multban a csendőrszurony minden esetben elfojtott.

Ezután Szakács Jánosné szavalt a Petőfi Sándor „Nemzeti dal”-át, mely átérzéssel, majd Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő emelkedett szólására:

### Petőfi a szabadságharcban

— Ma 99 éve annak, hogy a magyar szabadság sokszor sárba tapesott zászlaját a magyar nép újból felemelte, hogy népiünknek a többszázados elnyomás után megszerezze szabadságát és függetlenségét. Petőfi Sándor a magyar nép lánglelkű költője elszavalt a „Talpra Magyarot”, melyvel felgyújtotta az elnyomott népek lelkében szunnyadó, szabadság utáni vágy szikráját.

A megegyezés kiterjed néhány konkrét gazdasági, szociális és kulturális kérdésre is. Bizonyos, hogy ha a baloldali pártok nem hisznek a kisgazdapárti vezetők szándékainak tisztaságában, akkor ezekben a kérdésekben sem kötnék megegyezést velük. Minthogy azonban a kisgazdapárt tagjait ezekben a kérdésekben a demokrácia érdekeivel ellentétes felfogásra nevelték, az öntudatos néptömegek a megegyezésen túlmenően várják és elvárják, hogy a kötelező vallásoktatás megszüntetésének, a kommunista párt 3 éves gazdasági tervének, a szövetkezetek egységes központosításának és a tankönyvek államosításának kérdésében Nagy Ferenchez hasonlóan a szentesi és az ország valamennyi kisgazdapártját is mondja meg a véleményét.

Elég egyetlen pillantást vetni a szentesi kisgazdapárt vezetőinek korábbi magatartására, hogy belássuk: mennyire nélkülözhetetlen a kisgazdapárt demokratikus elmei számára a harcos néptömegek ereje, ha a siker reményében akarják teljesíteni a párt vezetői által vállalt koalíciós kötelezettségeket.

Az öntudatosodás és szervezetség útján haladó, egyre hatalmasabb dolgozó tömegek harcos készenléte, rendíthetetlen akarata és elszántsága érlelte meg a politikai helyzet tisztázásának eddigi eredményeit: a kormány és a kisgazdapárt központi vezetőségének demokratikus irányú újjáalakulását és a kisgazdapárt elvi közeledését a baloldalhoz a demokrácia számos kulcskérdésében. A pártközi megegyezés lényegéből következik, hogy a demokrácia éppen a megegyezés gyors és teljes megvalósítása érdekében a politikailag iskolázott néptömegek fegyelmezett készenlétét, éber ellenőrzését és egészséges „türelmetlenségét” a jövőben sem nélkülözheti.

L. P.

### A reakció veszélye

— Ne feledjük azonban el, hogy azok az erők, melyek 1848-49-ben és 1918-19-ben eladták a magyar nép szabadságát, ma is szeretnék vásárra vinni azt.

Itt rámutaott arra, hogy a franciaországi magyar reakciós körök hogyan adják el pénzért a magyar dolgozók nyugatra hurcolt katonafiaiit az idegenlégiókba, melynek eredményeképp eddig mintegy 28 ezer magyar fiatal ember lelte halálát az illegál népek szabadsága ellen vívott harcokban.

— A magyar nép lelkében ott él az 1848-49-es szabadságharc eszméjének nagyszerű emléke és méltó akar lenni azokhoz az ősbőz, akik ha kellett, életüket áldozták népünk nagy szent szabadságeszméjéért. Ezen a napon fogadalmat kell tennünk, hogy a multnak minden visszatérési kísérletével könyörtelenül leszámolunk.

— Mi nem mondjuk azt, hogy meg kell halni a magyar szabadságért, hanem azt mondjuk, hogy dolgoznunk kell azoknak az eszméknek a megvalósulásáért, melyért a magyar szabadság nagyszerű bajnokai nem egyszer elbuktak.

### A nyomort enyhíti a szabadság

— Tudom, hogy a magyar nép nyomorúságban él. De kérdés, ha nem volna jelenlegi szabadságának birtokában, hanem régi zsarnokai ünneke nyakán, vajjon a nyomorúság kisebb volna-e?

— Mert ne feledjük el, hogy nélkülözéseink közepette is már minden előfeltételét megteremtettük annak, hogy rövid időn belül megindítsuk a felszámolását a magyar nép tömegnyomorúságának.

Egyhő márciusi szél lengeti az épületekre kitűzött nemzeti és vöröszászlokat. Szentes népe diszcebeöltözött ünneplő meg a Március idusát. Jóformán mindenki az utcán van, sokan olyanok is, akik eddig távolartották magukat a nyilvános ünnepegektől. Reméljük, hogy ezeket nemcsak a tavaszi napsütés és a kíváncsiság esalta ki az utcára, hanem a szabadságharc eszményei iránti tisztelet.

A délelőtti ünnepegeket a pártok felvonulása vezette be. A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete hatalmas tömeggel vonult fel. Impozáns látvány volt a kékinges, vörösnnyakkendő rendezőgárdisták — férfiak és nők — szimpompás csoportja. Fegyelmézt és kemény lépteikkel mély hatást keltek a szemlélőben. A Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Parasztpárt vezetőikkel élükön szintén szép számmal vettek részt a felvonuláson. Nem láttuk azonban a Kisgazdapártot sehol. Ugy látszik, még nem ért

— Ezért időszerű ma is Petőfi Sándor „Talpra magyar”-ja, mert most valóban talpra kell állnunk erőink összefogására, hogy együttthaladhassunk Európa más szabadságszerető népeivel.

— Ezt a mai ünnepeget más viszonyok között ünnepejük, mint az elmúlt két esztendő március idusát. Ma már a magyar békeszerződés alá van írva és nem vagyunk hadiállapotban egyetlen néppel sem. Ez a tény arra készít, hogy hálánkat fejezzem ki a magyar dolgozó nép nevében a Nagy Szovjetuniónak, hogy lehetővé tette számunkra felszabadulásunkat és egy újabb szabadabb kornak a kezdetét.

### Jobb márciusok következnek

— Én hiszem és remélem, hogy az ezután következő március 15-i ünnepegeek megelőgedettebb és boldogabb népet találunk e hazában. A szabadság mellé megelőgedett élet kell és a demokrácia csak akkor lesz erős, ha a benne élő embermilliók olyan életformát teremthetnek, amely mindenki számára egyformán biztosítja az általános emberi jólétet.

— Ennek érdekében kell dolgoznunk a demokrácia megerősödéséért, a magyar szabadság örök eszméjének megvalósításáért és a dolgozók Magyarországnak szebb jövőjéért.

A nagyhatalású ünneplő beszéd után dr. Katona-Kandász Ferenc orvos Vörösmarthi Mihály szavalt szavalt el, melyet ezt követőleg az Iparos Dalárda énekelt.

Befejezésül Pintér Győző vonta le az ünnepege tanulságait.

A vasutas zenekar ezután az Internacionálét játszotta el, mely alatt a Kossuth-szoborra helyezték a pártok és közéletiek megemlékezéssük koszorúját.

Emelkedett lélekkel a szabad

ság szellemétől áthatottan oszlott el a téről a dolgozók hatalmas tömege. Mindenki egy emléket vitt magával a demokrácia harmadik évének szabadság-ünnepeéről. A

zenekar ütemes indulókat játszott melynek hangjait a pajkos tavaszi szél szárnyára véve röpitett az otthonaikba távozó ünneplők után.

### Március 15 a reakció szemszögéből

## Zöldlobogós ifjúság, összeesküvőket védő kisgazdaszónok, történelemhamisító néptanító

a vármegye községeiben március idusán

A március 15-i ünnepegeek során több helyen a megyében a reakció is kilépett tartózkodásából és burkolt, vagy célzatos beszédében nem egy szónok használta fel az alkalmat arra, hogy a magyar demokráciát, viszázsakapott szabadságunkat bántó szóval illesse. Az alábbi szónokok a 25 éves ellenforradalmi reakciótól vették a példát, hiszen abban az időben nem átalították megtenni, hogy Petőfi szabadságeszméjét a magukénak sajátították ki, miközben az ország dolgozó milliói az elnyomatás jármát nyögtek. De vegyük sorra az eseményeket. Szegváron például a Kisgazdapárt egyszerűen nem képviseltette magát a magyar szabadság ünneplésén. Nem így

a katolikus ifjúság, amely hatalmas zöld zászló alatt vonult fel az ünnepege, a zászlókon „Isten, Haza, Király” felirással. De menjünk tovább, az egyik demokratikus párt szónoka külpolitikai problémák fejtegetésébe kezdett és megállapította, hogy

Csehszlovákiában azért üldözik a magyarokat, mert ott a kommunisták vannak többségben.

Ezektől igazán nem lehet csodálkozni, ha a szabadságpárt is „felbátorodott” és nem átalította éjszakának idején a Kossuth-szobor talapzatára csempészni koszorúját.

Szegvárral egyvonalban túl a Tiszán, Csanyteleken

dr. Szuszlik úr, a kisgazdapárt

csanyteleki titkára például így vélekedett a magyar nép szabadságáról: „szabadságnak lehet ugyan nevezni azt, ami Magyarországon van, de ezenkívül nagyon sok minden van ebben az országban, amiről most nem beszélhetünk. 1848 után 19 évig üldözték a magyarokat.

Most is hosszú időnek kell eltelnie, hogy szabad legyen a magyar. Nem kell nekünk sok Kossuth és Petőfi, csak egy, vagy kettő”.

Nem lényegtelen megemlékezni a tömörkényi gyűlésről sem, ahol Dienes Antal tanító, volt leventekitató, aki önként jelentkezés folytán vett részt a donmentj harcokban, kijelentette, hogy 1948 igazi történelmi alakja Széchenyi, nem pedig Kossuth.

Szerinte Széchenyinek volt igaza, mikor azt mondta: Dolgozzon a magyar annyit, amit a válla elbir, azután jön a szabadság; nem pedig Kossuthnak, aki azt mondja, először ki kell harcolni a szabadságot, és azután dolgozni!

Beszéde későbbi folyamán azonban hirtelen köpenyt változtatott, és így folytatta: Amerikában és Angliában szobrot emeltek Kossuthnak. Angliában tanítják Kossuth mondásait. Az oroszok szerinte elnyomók.

Mindenesetre a fentebb ismertetett három beszédre felhívjuk az államvédelmi szervek figyelmét. Alkalmazák végre a demokrácia védelméről szóló törvényt a demokrácia gyalázásával szemben.

## MÁRCIUS 15-i MOZAIK

el hozzájuk pártközpontjuk felhívása, mely kötelezővé tette a párt teljes részvételét az ünnepegeken. Mellesleg: úgy vettük észre, senki sem kifogásolta elmaradásukat, megszokta már a közvélemény, hogy „Kisgazdák” a demokrácia ünnepegeiről elmaradnak.

A kommunisták között sok volt a fiatal felvonuló. Valaki meg is jegyezte: a kommunista eszmék terjedésének legbiztosabb záloga az ifjúság hitében rejlik. Ugy látszik, a magyar fiatalság nagy része felismerte, hogy hol a helye: ezután nem is enged a negyvennyolcól”.

A vasutas zenekar első bemutatója szépen sikerült. A fűvőzenekar minden tagja jól megtermett fiatal ember, akik kellő gyakorlat után minden bizonyonnyal helytállnak, ha ki kell fújni a ma-

gas cét.

A tömeg egyre nő. Mire a felvonulók a Kossuth-szobor elé érnek, már sűrű embererdő övezi a drapériával bevont emelvényt. Néhány perc és a munkáspártok tömegei minden tolongás nélkül elfoglalják helyeiket és megkezdődik a hivatalos ünnepege.

Himnusz. A közönség egy emberként merevelik vigyázba. Kossuth Lajos mintha megmozdulna, mintha jólesően nézne szét a szentesi „Piac téren”. „Ugy látszik — gondolhatja — nem hiába szólítottam száz évvel ezelőtt harcba az Alföld népét. Ha megkésve is, de a Szabadság győzedelmeskedett felette.”

Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő bejel. Minden szava kemény vád a demokrácia ellenségei felé. Most hirtelen harminc-negy-

ven nagyobb diák otthagyja társait és közelebb férközik az emelvényhez. Minden szót hallani akarnak, szinte érzik és tudják, hogy az egykori történettanítás hiányát most pótolhatják.

Internacionálé! Mennyi szenvedésen, bajon kellett átvészelnünk, két igazágtalan háborúban kellett értelmetlenül és idegen célokért sokmillió magyarnak elvéreznie, míg megérthettük azt a felemelő pillanatot, hogy szabadon szárnyalhattak Szentesen és szerte az országban, mindenütt a szabadság nemzetközi himnusza.

Szeretnénk és kívánjuk, hogy mindaz, amit az ünnepege szónokai elmondtak és megfogadtak, mind valósággá váljon. Ha a szabadság eszméjének a lelkekbe elhíntett magjai megtermékenyülnek és a szabadságharc százéves évfordulóját, népünk a „Szabadság, Testvériség és Egyenlőség” zászlaja alatt a népi demokrácia őszinte híveként ünnepege meg... (— ai)

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete március 19-én, szerdán este 6 órai kezdettel a Szabadság mozgóban kulturműsorral egybekötve a **Szabad Föld-est** 12. előadását rendezi meg. Az előadás keretében Gránicz Antal vármegyei miniszteri termelési biztos a magyar mezőgazdaság felvirágoztatása címmel tart előadást.

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk. Belépődij nincs.

### További felmelegedés

A Meteorológiai A rendkívüli győzárás Európában. Az angliai Dánia fölé Nyugateuró szubtrópusi nyomulnak hideg viszonyok.

Vasárnap hazán mindenütt derült utáni órákban nyúdes indult meg, csak néhány helyen 2 fok alá. Csánan sem jelentett várható időjárás: nyugati, nyugati, északnyugati szél. Helyenként mérséklet to

### A késő rendelés

A megyezerte főbeszolgáltatási során eddig 1389 vettek zár alá az közegeit. Ez a megmondónak mondható moly eredményt jelegye ellátatlanjából, ha min volna az érde a gyakorlati legesűjtőbb.

az 1389 gabonabó 211 mázsát sz Szomorú jelenszárkóznak a teljesítése elől, mennyi lehet, készleteket, tett készleteket az elszámoltatás

Az elszámoltatás egyébként egy je volt. Ugyan közegek díját kellő időben a kérdés a közegeit elszámoltatására rendeződő

a kiszálló bizot zásáról még mintént intézkedés

Az elszámoltatás közeljövőben fokozód

mert a közelítés új átvitári rendtán a közeli napgorú elszámoltatás a vármegye

Ez annyit jelenmoltatási bizottgye területére,

## SZABAD MOZG

A legnagyobb M Wallace Beery vel, izig-vérig ar

Szenzációs kiegészítés

Jön!

## További lassu felmelegedés várható

A Meteorológiai Intézet jelenti: A rendkívüli gyors változású időjárás Európaszerte tovább tart. Az angliai viharos idő ma reggel Dánia fölé jutott. A ma reggeli Nyugateurópa elborító meleg szubtrópusi légtömegek tovább nyomulnak Középeurópa felé, a hideg viszont kelet felé fordult. Vasárnap hazánkban csaknem mindenütt derült idő volt. A délutáni órákban nyugatról felhősödés indult meg, de a hőmérséklet csak néhány helyen süllyedt minusz 2 fok alá. Csapadékot sehonnan sem jelentettek. Kedd estig várható időjárás: élelkebb délnyugati, nyugati, a Dunántúlon északnyugati szél, felhőátvonulások. Helyenként futózápor. A hőmérséklet tovább emelkedik.

## A készletrejtegető és fölös készlettel rendelkező gazdák ellen járjanak el a „szigorú elszámoltatás” során.

A megszerte folyamatban lévő beszállítási elszámoltatások során eddig 1389 mázsa gabonát vettek zár alá az elszámoltatási közegek. Ez a mennyiség bár elégségesnek mondható, mégis komoly eredményt jelentene a vármegye ellátásainak szempontjából, ha mind be is szolgáltaták volna az érdekelte gazdák. Sajnos, a gyakorlati eredmény a lehető leglesújtóbb, ugyanis

az 1389 mázsa zár alá vett gabonából eddig mindössze 211 mázsát szolgáltatottak be. Szomorú jelenség, hogy a vármegye gazdái ennyire elzárkóznak a beszállítás teljesítése elől, holott a fenti mennyiségeket, mint fölös készleteket, vagy mint rejtett készleteket vették zár alá az elszámoltatási bizottságok.

Az elszámoltatásoknak eddig egyébként egy fontos kerékkötője volt. Ugyanis az elszámoltató közegek díját nem folyósította kellő időben a minisztérium. Ez a kérdés a közelmúlt napokban a közellátási felügyelő közbenjárására rendeződött ugyan, de

a kiszálló bizottságok díjazásáról még mindig nem történt intézkedés.

Az elszámoltatási eljárások a közeljövőben fokozódni fognak,

mert a közellátási minisztérium távirati rendelkezése folytán a közeli napokban a szigorú elszámoltatást kiterjesztik a vármegye területére is.

Ez annyit jelent, hogy egy elszámoltatási bizottság száll ki a megye területére, mely a szükséges

## Háromhónapos késés után

### megérkezett a háziipari tanfolyam résztvevőinek segélye

Ma kezdik meg a kiosztást a segélyre jogosultak között

Számtalan esetben foglalkoztunk lapunkban a Szentesen rendezett háziipari tanfolyamok hallgatóinak segélyezésével. Mint ismeretes, még a múlt év végén a szociális felügyelőség olyan ígéretet kapott az építés és munkaügyi minisztériumtól, hogy

azok a tanfolyam-hallgatók, akik munkanélküliségüket igazolták, 120 forintos tanulmányi segélyt kapnak.

Ez az ígéret, mint a későbbiek folyamán kiderült, teljesen felelőtlen volt. Ilyen arányú összeget a minisztérium nem tudott bizto-

sítani. Csupán 7800 forintot utaltak ki a tanfolyam céljaira. Mint-hogy a kiutalásban nem volt kifejezetten szó arról, hogy az összeget egyenként lehessen kifizetni a hallgatóknak.

Sárszegi József szociális felügyelő, a vármegyei munkaügyi felügyelőséggel karöltve eljárta a minisztériumban annak érdekében, hogy a kiutalt 7800 forintból a tanfolyamokon résztvevő 130 munkanélküli hallgató egyenként 60 forintos tanulmányi segélyben részesülhessen.

A közbenjárás eredményes is volt, azonban az összeg egyre késett, úgyhogy Orgovány János helyettes munkaügyi felügyelő múlt hét derekán felutazott a minisztériumba és személyesen intézkedett, hogy a pénzt az egyhónapi késés után a minisztérium számvetősége végre postára adja.

Ez utóbbi intézkedésnek eredményeképpen

tegnap reggel megérkezett a 7800 forint és a mai napon megkezdik a kiosztást a Közléti Szövetkezet Horváth Mihály-u. 1. szám alatti helyiségében azoknak a tanfolyamot végzett hallgatóknak, kiknek a szakszervezet igazolta munkanélküliségét.

Ezek szerint 3 hónapos késlekedés után végre-valahára megkaphatják a tanfolyam hallgatói ezt a csekély kis összeget, ami tanulási szorgalmukért méltán megilleti mindnyájukat. Amikor ezt az ügyet lezárjuk, úgy gondoljuk, nem szükséges külön rámutatni arra, kinek a hanyagsága és nemtörődősége miatt kellett a szentesi dolgozóknak a 60 forintos tanulmányi segélyek kifizetésére 3 hónapig várniok.

karhatalommal együtt mintegy 200 tagot számlál, akik az elszámoltatási munkákat lesznek hivatva végrehajtani.

Ezt az intézkedést, tekintettel arra, hogy az ellátatlanok kenyerének biztosításáról van szó, helysnek tartjuk, természetesen azzal a kikötéssel, hogy

ennek a bizottságnak a munkája azokra a készletrejtegető és fölös készlettel rendelkező gazdáknak az elszámoltatására terjedjen ki, akik eddig sem voltak hajlandók zár alá vett készleteiket a köz érdekében beszállítani.

Mert ha a bizottság nem erre fekteti a főszűrt, akkor az egész ügynevezett „szigorú elszámoltatás” a szegényparasztság fölös zaklatását fogja eredményezni.

## Hatalmas érdeklődés mellett ünnepelte az MKP berekháti szervezete a szabadságharc évfordulóját

A Magyar Kommunista Párt berekháti szervezete a párthelyiségben március 15-i ünnepséget rendezett. Az érdeklődésre jellemző volt, hogy osztályhelyzetre és pártállásra való tekintet nélkül többszázan vettek részt az ünnepségen.

Nyéki László ünnepi beszédében történelmi visszpillantást vetett a magyar nép harcaira és rámutatott arra, hogy demokráciánkat csak a dolgozók együttes munkájával építhetjük fel.

A továbbiakban nívós műsor-számok szórakoztatták az ünnepség közönségét.

A záróbeszédet Nemes János tartotta, akinek nevéhez különben a műsoros ünnepség sikeres megrendezése is fűződik.

## Anyakönyvi hírek

Március 8—15-ig.

Születés: Magony Katalin Éva, Lakatos Mária, Almási Erzsébet, Fekete N. István, Vámos Zsuzsanna, Putnoki Veronika, Körösi László, Deák Mária, Jeney Zoltán Tibor, Kovács Julianna, Szedey Katalin Margit, Mircsov János.

Házasság: Takács János Böszörményi Lidiával, Kocsis Péter Mihály Lénárt Teréziával, Szóke Sándor Tarnóczy Máriaival, Ruzs Molnár László Kánvási Tóth Etelkával.

Halálozás: Szalkai Ferenc 75 éves, özv. Kecse N. Józsefné Kürti Szabó Mária 86, özv. Gyenes Istvánné Tamás Erzsébet 70, Vass Sándorné Öze Rozália 48, Dunai Mária Eszter 1 éves.

## A hároméves terv

### egészségügyi céljai

A magyar dolgozók hősi erőfeszítése nemcsak a termelést emelte a békebeli megközelítő színvonalra, hanem megteremtette a lehetőségét az általános életszínvonal emelésének is. A Magyar Kommunista Párt hároméves terve mutatja meg az utat, hogyan lesz ebből a lehetőségből élő valóság.

A hároméves terv egyik fontos célja a dolgozók egészségének védelme. A népjóléti minisztérium feladata lesz a terv ilyen irányú célkitűzéseinek végrehajtása.

A népjóléti minisztérium Molnár Erik vezetésével az inflációval terhelő háborús pusztítás ellenére is esendben, propaganda nélkül, óriási lépésekkel vitte előre a magyar nép egészségvédelmének ügyét. Ma nincs is annyi kórházi ágy ma, mint békeben volt, a dolgozók betegség esetén mégis megkapják gyógykezelésüket. Az orvosok és védőnők ezreinek munkája eredményeképpen ma az egészségvédelem általában országban megközelíti, egyes részében pedig túl is haladja a békeszínvonalat.

Tavaly 12,2 százalékra sikerült leküzdni a csecsemőhalandóságot, holott egy évvel korábban 17—27 százalékos volt a csecsemőhalálozás. Több tüdőbetegét kezelték, több vérbajjellenes gyógyszert osztottak ki, mint 1938-ban a angolkór ellen kétszerannyi gyermeket részesítettek intézményes védelemben, mint a békeévekben.

Ezek a számok azonban csak a kiinduló pontot jelzik, mert a Magyar Kommunista Párt hároméves terve megnyitja a lehetőségét, hogy a háborús egészségügyi csőd-tömeg eltüntetésén túl, komoly, tervszerű egészségpolitikát építhessenek ki.

## Március 15-én

igen sok szónoklat és előadás hangzott el az országban. Míg a múltban a márciusi eszmeiket csak virágnyelvben fejtegető szónoklatok hangzottak el, addig demokráciánkban szónokaink mindenütt éltek a szabadság jogával és az igazságnak megfelelően tarták fel az 1848-as szabadsághősök célkitűzéseit és eszméit.

Szerte az országban millió és millió kéz vörödt tapsra és ugyanannyi ajak éljenezte a szónokok szavait, mert bármennyire is a multból beszéltek, mégis kiérzhető volt szavukból demokráciánk felépítésének és megerősítésének gondolata, ami szívügye minden szabadságot szerető magyarnak.

Annál lesújtóbb „jelenségnek” nevezhetjük azt, hogy akadt Szentesen egy márciusi „szónok”, aki egyszerűen tudomást sem vett a demokratikus történelmi fordulóról és olyan silány beszédet mondott, melylyel még teológus korában sem beszélt a fejkendős anyáról, a engedték volna szószerűre. Mert boncasztalról, az utcaseprőről és orvostanáról: de a lényegről, hogy mit jelent a szabadság és a demokrácia a dolgozók társadalmának, arról, „okosan” és mélyen hallgatott. Pedig a ma emberét elsősorban ez érdekelte volna. Reméljük, a ma embere a jövőben megfelelő szónokról is gondoskodik, a szabadság és demokrácia védelmének kivül.

**SZABADSÁG  
MOZGÓ**

Ma utóljára

A legnagyobb Metro attrakció  
Wallace Beery főszereplésével, izig-vérig amerikai film:

**Ököljog**

Szenzációs kiegészítő műsor.

**Jön! ZORO-HURU Jön!**

# HIREK

— **Mozik műsora.** Szabadság Mozgó: szombattól keddig Ököljog. — Barátság Mozgó: szombattól keddig Tarzan a rettenetes.

— **Az egyéni tanulók egyes.** kettes, hármas csoportjának értekezlete március 20-án, csütörtökön este 6 órakor lesz az MKP megyei bizottság székházában, (Ady Endre-u. 29.) 75

— **Gépjárművezetők** folyó hó 19-én, szerdán délután 6 órakor a vas- és fémmunkások szakszervezeti helyiségében saját érdekükben a szakcsoport megalakítása végett feltétlenül jelenjenek meg, mert csak tagsági könyvvel ellátott gépkocsivezető vezethet a jövőben már kocsit rendőri szempontból.

— **Felhívás.** A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége szentesi csoportja Ady Endre utca 2. szám alatt folyó hó 20-án délután 6 órakor összehívást tart. Kérjük a szaktársak pontos megjelenését. Vezetőség. 260

— **A MENTŐAUTÓ TELEFON MIVŐZSÁMA 28.**

— **Felhívás.** Felhívom azon építőmunkásokat, akik akár felszabadulás előtt, akár felszabadulás után iratkoztak be a Szövetségbe, tekintet nélkül arra, hogy mennyi tagjelvényük van hátralékban, 1947 március 1. én vagy azt megelőzően munkanélküli voltak, folyó hó 21-ig nálam jelentkezzenek nyilvántartás végett. Gyenes Péter.

# SPORT

## LABDARUGÁS

SzMTÉ—KITE 5:1 (4:0)

Vezette: Nagy (Hódmezővásárhely).

Nagyszámú közönség előtt biztosan győzte le ellenfelét a szentesi munkás csapat. Az első félidőben az Szente nyomozó fölénybe került, míg fordulás után a Kite erősen szorongatott, azonban már csak a gólarányon javíthatott.

A szentesi csapatból dicsegetet érdemel jó játékkal Demeter II, Gujdár, Mihály, Szabó és Kovács. Mihály szereplése igen kedvezően hatott az csapatársorára, mert gyors és lendületes játékkal szinte magával ragadta csatártársait. Kivéve Tóthot és Mikeczet, akik sok keserű percet szereztek a szurkolóknak.

A vendégcsapatból Tomán, Szabó, Gerber és Bitó elsőrendű nyújtottak. Gólrúgók: Kovács (3), Szabó és Mihály, illetve Bitó.

Egészen gyenge bíráskodást nyújtott Nagy játékvezető, aki nem kevesebb, mint 5 jogos 11-est hagyott ki, az Szente kárára.

• **SzMAV—KVMSE 2:1 (1:0)**

Játékvezető: Horváth (Kecskemét). Mintegy 800 néző előtt imponáló győzelmet aratott a szentesi vasutas csapat Kiskunfélegyházán. Az egész csapat jól játszott s nem is lehet külön senkit sem kiemelni.

A gólokat Fazekas, Juhász, illetve Némedi rúgták.

• **A 2. tavaszi forduló eredményei:**

Küte—Knyv 0:1.  
Kvse—Kmajsa 4:1.  
CsBar—CsTisza 10:0.  
Ktk—Szabadszállás 1:0.  
Sznte—Kite 5:1.  
Jánoshalma—Mindszent 1:1.

## Az MSZMT műsoros előadás keretében ünnepelte meg március 15-ét

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság előadás keretében ünnepelte meg március tizenötödét. A színháztermet megtöltő közönség gyakori tetszésnyilvánítással jutalmazta a szórakoztató műsorszámokat.

A városi zenekar Briher Istvan vezényletével Erkel: Hunyadi László operájának nyitányát művészi előadásban tolmácsolta. A városi kamarakórus kurucdalokat adott elő, feltűnő finomságig kidolgozott összhangban.

Pálffy György és Katona-Kandász Ferenc szavaltak, majd Bujdosó Rózsa Ady verset adott

elő.

A MaDISz központi kiküldöttje beszédében rámutatott arra, hogy a magyar ifjúság munkával ünnepli meg a szabadságharc százéves fordulóját.

Ezután Madách „Ember tragédiájá”-nak egy részletét mutatták be az MSZMT műkedvelői a Hármortársulat tagjainak közreműködésével.

A műsorban fellépett még táncszámokkal Keleti Aranka, Görög Mara, Karácsonyi Miklós és Beszterczey Pál.

Az előadást reggeligtartó tánc követte.

## A bajnokság állása a II. tavaszi forduló után

1. Kkfélegyházi TK	15	12	3	—	55	15	27
2. Cs. Barátság	15	11	2	1	116	10	26
3. SzMTE	15	10	—	5	49	27	20
4. Jánoshalma	15	6	4	5	35	25	16
5. Kkfélegyházi VSE	15	5	6	4	29	22	16
6. Kivetkei TE	15	7	2	6	36	31	16
7. Szentesi Máv SE	15	6	2	7	29	25	14
8. Kkmajsi SE	15	5	3	7	21	34	13
9. Kunszentmárton TE	15	4	5	6	8	39	13
10. Kecskeméti Máv E	15	4	4	7	27	39	12
11. Mindszenti TE	15	3	6	6	18	40	12
12. Csongrádi Tisza	15	6	—	9	14	54	12
13. Kkhalasi Máv SE	15	4	2	9	34	37	10
14. Szabadszállási SE	15	1	2	12	10	57	4

### NB I. eredmények:

Ujpest Szac 3:1.  
Kispest—Vasas 3:1.  
Szeged—Haladás 1:1.  
Dorog—Ferenfváros 1:2.  
Mtk—Testvériség 6:1.  
Dvsc—Erso 2:0.  
Pereces—Csepel 1:1.  
Szolnok—Eto 2:1.

### BIRKÓZÁS

Vasárnap este rendezték meg a volt Kaszinó nagyertermében a szentesi Máv és a kiskunfélegyházai Máv barátságos birkózómérkőzést. A küzdelemből a szentesiek 18:4 arányban kerültek ki győztesként.

Részletes eredmények:  
Ifjúsági verseny: 50 kg: 1. Páger II., Szentes; 55 kg: 1. Erdei II., Szentes; 60 kg: 1. Kocsis, Szentes; 65 kg: 1. Gyöző, Szentes.  
Szenior verseny:  
Lépkésúly: 1. Erdei, Szentes; légsúly: 1. Béltéki, Szentes; pehelysúly: 1. Szarvadi, Szentes; könnyűsúly: 1. Szalai-Szapák, Szentes; váltósúly: 1. Vincze, Szentes; középsúly: 1. Fekete, Kiskunfélegyháza.

### HIRDETMÉNY

A folyó évi április—június hónapokra érvényes kenyér-, liszt- és általános jegyek kiosztása a városházán az alanti időben szigorúan vett utcabeszúrtás szerint történik.

I. kerület. (Városháza 17 sz. szoba.)  
1947. március 20-án: Sárgaparti munkásházak, Aulich, Babós, Balogh, Borza, Fekete M., Hegedűs, Heltai, Bálint utcák. Március 21-én: Kiss Zs., Kristó, Kölcsey, dr. Lakos, Lahner, Leiningen, Mátéffy, Mecs Balogh utcák. Március 22-én: Nagyörgős, Nyíri, Nagy S. telep, Kurcasor, Pótenberg, Rákóczi u. páratlan oldal, Sarkadi N. M., Széchenyi ut páros oldal. Március 24-én: Boros S. (Tisza), Zolnay, Török I. sor, Tóth J., Sima F. utcák. Március 26-án: Apponyi tér, Bartha J., Batthyány, Bocskay, Boros, Céház, Debreczeni, Farkas M. utcák. Március 27-én: Horváth M., Jövendő, Kigyó, Kiss B., Klauzál, Kossuth-u. páros oldal, Kossuth tér, Könyök utcák. Március 28-án: Munkácsi, Nagy F., Pintér, Pólya, Ruzs M., Szemere, Sajóköz, Szárazbó utcák. Március 29

és 31-én: Az elmaradtak.

II. kerület. (Városháza 16. szoba.)

Március 20-án: Damjanich, Hékéd, Kása telep, Kiss E. sor, Korsós sor, Lázár V. utcák. Március 21-én: Munkás, Nagy S., Wesselényi, és Vécsey utcák. Március 22-én: Apponyi tér 15—25, Baross páratlan o., Árvai B. utcák. Március 24-én: Bercsényi és Deák F. utcák. Március 26-án: Honvéd, Dósa, Bajcsy-Zsilinszky, Kolozsvári utcák. Március 27-én: Jókai, Mikecz, Rákóczi u. páros oldala. Március 28-án: Szalai, Ságvári, Dózsa Gy. és Vörösmarty utcák. Március 29 és 31-én: Az elmaradtak.

III. kerület. (Városháza 16. szoba.)

Március 20-án: Berekháti putrik, Nádasdy, Hétvezér sor, Horváth telep, Sopron utcák. Március 21-én: Nagy-völgy sor, Alkotmány, Bacsó, Attila, Baros u. páratlan oldal, Apponyi tér 26 és Béke utcák. Március 22-én: Mátyás kir., Csillag, Daru, Horváth Gy. páratlan oldal és Iskola utcák. Március 24-én: Kátai, Keresztes, Kossuth u. páratlan oldal, Somogyi B. utcák és Dózsa köz. Március 26-án: Páva, Petőfi, Sarló, Telegi páratlan o., Szilfa utcák és Pataki zug. Március 27-én: József A., Simonyi, Szent Imre páratlan o., Temető, Ujj és Varró utcák. Március 28-án: Vecseri, Mészáros I., Villogó, Zrínyi utcák és Tyukpiadér. Március 29 és 31-én: Az elmaradtak.

IV. kerület. (Városháza 17 szoba.)

Március 20-án: Egán E., Dugónich, Urgesor, Uhlár, Várady utcák és Vajda telep. Március 21-én: Bem, Futó, Kéreg, Kinizsi, Kiss, Kisér, Kishát, Klapka utcák és Egres, Frangepán, Gógán sorok. Március 22-én: Knézhich, Négyesi, Petrovics, Schweidel, Szigeti, Táncsics utcák, Örvény sor. Március 24-én: Árpád, Báthory, Gergely, gy. Telegi páros o., Erzsébetter, Pacsirta, Pipacs, Rozgonyi, Rózsa utcák. Március 26-án: Horváth Gy. páros o., Huszár u., Kalpagos, Kasza, Klára, Kökény, Kötő, Lőrinc, Mariska, Mező, Mentő utcák és Farkas zug. Március 27-én: Nagyörvény, Sáfrán; Soós és Szondi utcák. Március 28-án: Szegegy, Szent Anna, Szent Imre páros o. Toldi Vass, Dóbo, Stammer utcák, Toldi köz és tér, Nyíri köz. Március 29 és 31-én: Az elmaradtak.

V. kerület. (Városháza 15 számú szoba.)

Március 20-tól 31-ig beosztás nélkül. Ugyanezen idő alatt történik a kiosztás a külterületi kirendeléseken az odát artozó határrezsi lakosok részére. Ezek a városházán jegyeiket nem vehetik át.

A 11.440—1946. K. M. sz. rendelet alapján közhírre teszem, hogy a testi munkás és nehézteti munkás pótlégyeket az igényjogosultak munkaadójuk útján kaphják kézhez. A munkaadó köteles minden hónap 29 napjáig

alkalmazottairól — még pedig a testi munkás és nehézteti munkás pótlégyre igényjogosultakról külön-külön kimutatást készíteni, aláírni és ahol üzemi bizottság van, az üzemi bizottsággal történt igazolás után a városháza 13. számú szobájába benyújtani. Pótlégyre igényjogosult a terhes anya a terhesség negyedik hónapjától a szülésig, továbbá a szoptatós anya annak a naptári évnegyednek végéig, amelyben a gyermek első életévét betöltötte.

Elveszett, ellopott, vagy megsemmisült élelmiszerjegy helyett új élelmiszerjegyet kiadni nem szabad, inéért is figyelmeztetem a lakosságot, hogy jegyeit jól őrizze meg.

Figyelmeztetem a pékeket és kereskedőket, hogy a kiadott jegyek városi bélyegzővel vannak ellátva és így a személyeknek, kik vidéki bélyegzővel ellátott jegyekre igényelnek élelmiszert, azt ne váltásák be, mert ez a szentesi ellátatlanokat károsítja meg és ilyen esetekben a legszigorúbban fogok eljárni.

Polgármester.

## Rádió

Március 18, kedd:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Reggeli zene. Hanglémez. Utána: Naptár. 7.30: Izraelita vallásos félóra a Stúdióból. 8: Előadás. 8.15: BBC ajándék-lemezek. 9: A Budapesti Hangverseny szalonzenekar játszik. 10: Hírek. 12: 12.15: Vig György jazz-együttese játszik. 13: Séta a könyv körül. 13.15: F. Hercsuth Ilona zongorázik. Csóka Béla énekel. 14: Hírek. 14.10: Előadás. 14.30: Ifjúsági énekkarok. 15: Szövetkezeti negyedóra. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Rádió Kamarazené. 16.45: Az önző óriás. 17: Hírek. 17.10: Párhuzad. 17.30: A Vöröskereszt közleményei. 18: Hanglémez. 18.15: Mit üzen a rádió? 18.45: Világhíradó. 19: Régi híres keringők. 19.45: Riporter lennék. 20: Hírek. sporthírek. 20.20: Az új bíróról. 20.35: A Magyar Népi Kamarazenei műsora. 21: Heti szemle. 21.25: Hanglémez. 21.40: Angol nyelvtanítás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Cigányzene. 23: USA ajándék-lemezek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Elveszett hétfőn reggel egy felpár férficsizma a Mágocsi országúton, az egyes kilométer körül. A becsületes megtaláló vagy nyomra vezető jutalomban részesül. Nagyvörvény-utca 83. 6960

Elveszett vasárnap este a Barátság Moziban egy zöld szövetkendő. Megtaláló 50 forintot kap Bálint-u. 10 (Kisgörgős-utca) 6959

Egy fiatal ló és egy koca eladó. Damjanich-u. 10. 6951

### MAGYAR ALFÖLD demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pótló-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség: 41. Kiadóhivatal: 43. Nyomda: 88 számú. Feltaláló szerkesztő: Laczner E. Feltaláló kiadó: Török László. Nyomda: a Magyar Alföldi Nyomda Rt. Feltaláló nyomda-vezető: Péter Ferenc.

III. ÉVFOLYAM

Molotov

az a

egys

Ruhr-vidék

Molotov szovjet

a külügyminisztere

javaslatot te

tessek meg

amerikai öve

beolvasztásá

egvezmény

Reuter Irod

lotov javasol

a Ruhrvidéket

britannia, az Egy

a Szovjetunió és Fr

zös ellenőrzése alá

értekezlet munkájá

a londoni rádió is.

hogy eddig még eg

let sem végzett

maint most a mosz

cia. A delegátusok

16 órát dolgoz

Molotov les

lasz azokra a

letekre, mely

trösztök bef

moszkvai (aná

és nyomást igyeke

ni a béke és demokrá

alkuvó erőire. Truman

elnök kardcsörtető

nemzetközi reakció

védelmzőinek gyeng

sát, „megpuhulását”

Molotov határozot

Szovjetunióinak a n

ben elfoglalt kerébb

mellett, alapos

a reményekre. A

nyugati német

## A világ

A Pravda vezércik

lapja, hogy

a segélynyújtás

világosan felsmer

perialista terjesz

ka, Görögország

szág politikai fü

nek tényleges fels

az amerikai ur

remtése.

Az amerikai p

nök fogalmazás

Egyesült Nem

különösen pedig

államok jogain

verénítésának t

val.

Truman üzenete sze

rikai külpolitika első

oian viszonyok tere

lyekben az USA és m

„minden kényszerből

meghatározhatják a

formáját. Truman az

országgal kapcsolat